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SKEMA JAWAPAN MRSM 
KERTAS 1 

PERCUBAAN PRINSIP PERAKAUNAN 2017 
 

SOALAN JAWAPAN ARAS SOALAN JAWAPAN ARAS 

1 D R 21 B S 

2 A R 22 B S 

3 C R 23 D R 

4 D R 24 C S 

5 D R 25 A R 

6 C S 26 C R 

7 D R 27 B S 

8 B S 28 B S 

9 D R 29 B R 

10 D R 30 A R 

11 A R 31 B T 

12 A R 32 C R 

13 C S 33 A R 

14 C R 34 D R 

15 C R 35 D T 

16 A S 36 A R 

17 C T 37 B S 

18 C T 38 A R 

19 D S 39 A R 

20 B R 40 B S 
 

BILANGAN JUMLAH ARAS JUMLAH 

A 10 R 24 

B 10 S 12 

C 10 T 4 

D 10 JUMLAH 40 
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Jawapan 1 

a. Ketekalan/Kos sejarah/Tempoh perakaunan / Wang sebagai ukuran [Pilih 2/4] [2M] 

b. i 

ii 

Nota Debit 

Perniagaan Luthfi  

 

[2M] 

c. Diskaun niaga RM580 dan Diskaun tunai RM261  [2M] 

d. i 

ii 

Tiada faedah atas modal diperoleh/0/kosong/tiada/-  

- Milikan 2-20 orang pekongsi 

- Sumber modal oleh para pekongsi 

- Liabiliti tidak terhad 

- Hayat perniagaan berterusan 

- Penubuhan di bawah akta pekongsi 1961 

- Pengurusan oleh pekongsi aktif 

- Pembahagian untung rugi mengikut ikatan perjanjian 

    

[1M] 

[1M] 

 

 

 

 

 

 [Pilih 1 jawapan] 

e. Kos prima = Kos bahan langsung + kos buruh langsung + cap dagangan  

                  = RM90 000 + RM40 000 + RM15 000 

                  = RM145 000 

 

[1M] 

[1M] OR 

[2M] 
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Jawapan 2 

a.         
Perniagaan Chicken Little 

Penyata Pelarasan Untung Bersih bagi tahun berakhir 30 Jun 2015 

   RM  RM  
Untung bersih [sebelum diselaraskan]    1 150  
[+] Hutang lapuk terpulih 1 500 [1M]    

 Komisen diterima terakru  800 [1M]    
 Insurans terdahulu  600 [1M]    
 

     2 900  
 

     4 050  
 

        
[-] Faedah atas pinjaman terakru Hafiszu     300 [1M] 
  

       
Untung bersih selepas pelarasan    3 750 *[1OF] 

         
*1OF akan diberi jika 2 daripada 4 item pelarasan adalah tepat  [5 Markah] 

 

 

b.         
Perniagaan Chicken Little 

Penyata Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2015 

   RM  RM  
Untung bersih selepas pelarasan    3 750 [1M] 

[+] Faedah atas ambilan Zekry [3 000 X 8% X 10/12]    200 [1M] 

      3 950  

         
[-] Faedah atas modal:       

  Hafiszu [60 000 X 5%] 3 000 [1M]    

  Zekry [40 000 X 5%] 2 000  
   

 Gaji Zekry 3 000 [1M]    

      8 000  

      [4 050]  

Kongsi rugi:       

 Hafiszu [4 050/2] [2 025] #[1OF]   

 Zekry [4 050/2] [2 025] #[1OF]   

      [4 050]  

# 1OF akan diberi jika ada jalan kerja    [6 Markah] 
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c.            
Akaun Semasa  

Butir Hafiszu   Zekry     Butir Hafiszu   Zekry    

              

Ambilan     3 000     Baki b/b 4 500   1 250   
Faedah atas 

ambilan     200     

Faedah atas 

modal 3 000   2 000 [1M]  

Kongsi rugi 2 025   2 025 [1M]  Gaji   450 [1M]  

       

Faedah atas 

pinjaman 300 [1M]   

              

Baki h/b 

 

5 775 
 

[1OF for both]  Baki h/b  

 

1 525 

[1OF for 

both] 

              

 7 800  5 225      7 800  5 225   

              
Baki b/b   1 525    Baki b/b 5 775     

              

         [6 Markah] 
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d.         
Perniagaan Chicken Little  

Kunci Kira-kira pada 30 Jun 2017  
         
Aset Bukan Semasa        
         
Kenderaan 75 000     

 

 
[-] Susut nilai terkumpul 11 700       

    63 300     
Perabot 29 000       
[-] Susut nilai terkumpul 4 300       

    24 700     

      88 000 [1For All] 

Aset Semasa        
         
Stok Akhir 4 050       
Penghutang 3 850       
Bank [17 350 + 1 500] 18 850 [1M]      
Tunai 850       
Insurans Terdahulu 600 [1M]      
Komisen diterima terakru 800 [1M]      

    29 000 ***[1OF]   
[-] Liabiliti Semasa        
Pemiutang   2 750     
         
Modal Kerja     26 250 ****[1OF + W] 
         

      114 250   
Ekuiti Pemilik        
Modal        

 Hafiszu 60 000       

 Zekry 40 000       

    100 000     
Akaun Semasa:        

 Hafiszu 5 775 [1M]      

 Zekry [1 525] [1M]      

    4 250     

      104 250   
         
Liabiliti Bukan Semasa        
Pinjaman Hafiszu     10 000   
         

      114 250   
         
*** 1OF diberi jika 4 daripada 6 item adalah tepat [8 Markah] 

**** 1OF + W diberi jika tiada butiran asing    

     [21 markah] 
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Jawapan 3 [b] 

Penyata Belanjawan dan Varian 

Jawapan 3 [a] 
 

Salon Kecantikan Ayu 

Belanjawan Tunai bagi 3 bulan berakhir 30 Jun 2017 

Butir April   Mei    Jun    
       RM     RM   RM    

Baki b/b 13,000  33,170 

[1OF

] 132,140 [1OF]  
             
Penerimaan            
Pinjaman bank    75,000 [1M]      
Hasil perkhidmatan 20,000  22,000 [1M] 24,200 [1M]  
Jualan  8,000  8,800 [1M] 9,680 [1M]  
             
Jumlah penerimaan 28,000   105,800   33,880    
             
Pembayaran            
Bayaran balik pinjaman       1,625 [1M]  
Gaji pekerja 2,670   2,670   2,670   
Caruman KWSP 690   690   690   
Sewa kedai 2,000  2,000  2,000 [1M]  
Kadar bayaran 600  600  600    
Promosi 200  200  200    
Pendahuluan alatan kedai 2,000 [1M]         
Ansuran alatan kedai    1,000 [1M] 1,000 [1M]  
Pemiutang       15,000 [1M]  
Jumlah pembayaran 8,160   7, 160   23,785    

Lebihan/Kurangan 19,840 

[1OF

] 198,640 

[1OF

] 10, 095 [1OF]  
Baki h/b 32,840   131,480   141,575 [1M]  

     

[21 

markah]    

Bagi tempoh 3 bulan berakhir 30 Jun 2017 

 Sebenar Belanjawan Varian ** Kesan 

  RM RM RM +/- 

Jumlah penerimaan 150 000 167,680 17,680[1of] - [kurang memuaskan]  [1m] 

Jumlah pembayaran 30 000 39, 105 9,105[1of] +[memuaskan]              [1m] 

     

    [4 markah] 

**Ambil nilai daripada Belanjawan Tunai. Nilai hitung  mesti betul dan tepat untuk dapat markah.  
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Jawapan 4 [i] 
 

 Akaun Kawalan Pemiutang  

Butir RM  Butir RM  

Pulangan belian 960 [1M] Baki b/b 6 800  

Bank 10 200  Belian   10 350 [1OF] 

Baki h/b 5 990     

      

 17 150   17 150  

      

   Baki b/b 5 990  

      

     [3 markah] 

      
 

Jawapan 4 [ii] 

Penyata Mengira Modal pada 1 Julai 2016  

ASET RM RM  

Kenderaan [18 000-1 800]  16 200 [1M] 

 Perabot  9 500  

Stok  13 450  

Bank  11 600  

Sewa terdahulu  280  

  51 030  [3 drpd 4 – 1 OF] 

    

    

LIABILITI    

Pemiutang 6 800   

Gaji terakru 510 7 310 [1M] 

Modal pada 1 Julai 2016/Modal awal   43 720  [1 OF] 

    

   [4 markah] 
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Jawapan 4 [iii] 

MsKay Boutique  

Penyata Pendapatan bagi tahun berakhir 30 Jun 2017  

     

 RM RM RM  

Jualan   38 690 [1M] 

     

Tolak : Kos Jualan     

Stok awal  13 450   

Belian 13 160   [1M] 

Tolak : Pulangan belian [960]    

  12 200   

Kos barang untuk dijual  25 650   

Tolak: Stok akhir  [12 670]   

Kos Jualan   12 980 [1OF + W] 

Untung kasar   25 710 [1OF + W] 

Tambah: Hasil     

Komisen   940  

   26 650  

     

Tolak : Belanja     

Sewa [1 000+280]  1 280  [1M] 

Gaji[1 300-510+680]  1 470  [1M+1OF] 

Angkutan keluar   230   

Insurans [1 200-300]  900  [1M] 

Susut nilai kenderaan [[18 000-1 800] x 10% ]  1 620  [1M] 

Susut nilai perabot [9 500+1 650-8 200]  2 950  [1M+1OF] 

   8 450  

Untung bersih   18 200 [1M+1OF+W] 

     

    [13 markah] 
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Jawapan 5 [a] [i] 
 

Paras 

Keluaran 

[unit] 

Kos Tetap 

[RM] 

Kos Berubah 

[RM] 

Jumlah Kos 

[RM] 

Jumlah Hasil 

[RM] 

 

0 8000 0 8000 0 [1M] 

1000 8000 6000 14000 10000 [1M] 

2000 8000 12000 20000 20000 [1M] 

3000 8000 18000 26000 30000 [1M] 

 

Jawapan 5 [a] [ii] 

TPM : 

: 

: 

Kos tetap/margin seunit 

8000/[10-4] 

2000 

 

 

Kos/Hasil 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

RM [1M] 

0 Unit keluaran [1M] 

Jumlah Hasil [1M] 

Kos Tetap [1M] 

Jumlah Kos [1M] 

TPM=2000 unit [1M] 
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Jawapan 5 [b] [a] 

 

Akaun Kenderaan 

Tarikh Butiran RM Tarikh Butiran RM 

 Baki b/b 70000  Pelupusan 70000   

 Permotoran Ilzam 45000  [1M] Baki h/b 45000  

  115000   115000 

 Baki b/b 45000 [1for both]   

     [3m] 

Jawapan 5 [b] [b] 

Akaun Susut Nilai Terkumpul Kenderaan 

Tarikh Butiran RM Tarikh Butiran RM 

 Pelupusan 

Kenderaan 

31000   Baki b/b 24000 

 Baki h/b 750  Untung rugi/ 

Susut nilai Kenderaan 

7750  

  31750   31750 

    Baki b/b 750  

      

Jawapan 5 [b] [c] 

Akaun Pelupusan Kenderaan 

Tarikh Butiran RM Tarikh Butiran RM 

 Kenderaan 70000 [1M] Susut nilai terkumpul kenderaan 31000 

 Untung pelupusan 

kenderaan 

3000 [1of] Bank 4200 

    Aiman Tino 37800 

[1M]+[1M] 

  73000   73000 
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Jawapan 6 [a] [i]                                             Lejar Am 
 

Akaun Belian 

Tarikh Butir RM    

Mac 6 Tunai 1 600 [1M]   
 

Akaun Jualan 

   Tarikh Butir RM 

   Mac 8 Tunai 1 900  
 

Akaun Komisen 

   Tarikh Butir RM 

   Mac 27 Tunai 800  
 

Akaun Kadar bayaran 

Tarikh Butir RM    

Mac 27 Tunai 500 [1M]   
 

Akaun Diskaun diberi 

Tarikh Butir RM    

Mac 31 Pelbagai penghutang 300 [1M]   
 

Syarikat Kereta Mewah 

Tarikh Butir RM    

Mac 26 Bank 2 000 [1M]   
 

Jawapan 6 [a] [ii]                                         Lejar Jualan 

Penghutang Mahkota 

   Tarikh Butir RM 

   Mac 24 Bank 3 000   
 

Perniagaan Lestari 

   Tarikh Butir RM 

   Mac 29 Bank 4 000   

    Diskaun diberi 300   

Jawapan 6 [a] [iii]                                      Lejar Belian 

Pembekal Kain Jakel 

Tarikh Butir RM    

Mac 16 Bank  4 000 [1M]   

*semua akaun hendaklah direkodkan ke dalam lejar yang betul 

                                                                                                                                            [10 markah] 
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Jawapan 6 [b] [i] 

a] Kadar pusing ganti stok = Kos Jualan 

Stok Purata 

  or [1M] 

  = RM24 550  

[RM2 400+ RM3 500]/2 

  or [1M] 

  = 8.32 kali   [2M] 

       

b] Peratus Untung Kasar atas 

Jualan 

= Untung kasar x 100 or [1M] 

   Jualan bersih 

  = RM40 100 – RM24 550 x 100 or [1M] 

   RM40 100 

  = RM15 550 x 100  

   RM40 100 

  = 38.78 %   [2M] 

       

c] Nisbah semasa = Aset semasa   or [1M] 

   Liabiliti semasa    

  = [RM3 500+RM6 100+RM6 800+RM3 300] or [1M] 

   RM4 450    

  = RM19 700    

   RM4 450    

  = 4.43 : 1   [2M] 

       

d] Pulangan atas modal = Untung Bersih x 100 or [1M] 

   Modal awal 

  = Untung Kasar – Pelbagai belanja x 100  

   RM33 800 

  = RM 12 050 x 100 or [1M] 

   RM33 800 

  = 35.65%   [2M] 

        

       

Jawapan 6 [b] [ii] 

 

     

 Outworld Training & Equipment 

 Kerana pulangan atas modal lebih tinggi [37%] berbanding Pusat Sukan dan Rekreasi Faizal 

[35.65%] 

[2M] 
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